

ВОЛГА

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й | № 75 (4904)

Суббота, 24 июня 1978 года

Цена 2 коп.

● Завтра—День советской молодежи

В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Завтра вся Советская страна в двадцатый раз торжественно отметит День молодежи.

Важное место в общественно-политической жизни страны принадлежит Ленинскому комсомолу, который объединяет в своих рядах 38 миллионов юношей и девушек. Нет такого участка хозяйственного и культурного строительства, где ни находили бы применение энергия, творчество и дерзания комсомольцев, юношей и девушек.

День советской молодежи для комсомольских организаций нашего района—это своеобразный смотр трудовых, культурных, спортивных достижений юношей и девушек, он способствует привлечению сотен молодых людей к активной общественной деятельности, самодеятельному творчеству, физкультуре и спорту.

На счету у наших молодых тружеников много замечательных дел, интересных начинаний. Поддерживая патриотическую инициативу молодежи «Юбилейному году—ударный финиш!», более полутора тысяч юношей и девушек района участвовало в социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственных планов.

Широкий размах на ударной вахте получило социалистическое соревнование под девизом «XVIII съезду ВЛКСМ—личный трудовой подарок», «60-летию комсомола—достойную встречу!». Хороших результатов в выполнении заданий пятилетки добилась комсомольско-молодежная бригада райбыткомбината (бригадир молодой коммунист Валентина Трошина), майский план девушки выполнили на 104,5 процента, а молодые рабочие трактороремонтного завода Сергей Яровенко, Анатолий Тарасов и Сергей Кулешов в мае выполнили производственные планы, соответственно, на 222, 171, и 149 процентов. Отлично потрудились в период весенне-полевых работ комсомольско-молодежное звено первого отделения совхоза «Улановский» (группо-комуспог Анатолий Полторацкий), подготовившее 368 гектаров земли с хорошим качеством, комсомольско-молодежное звено четвертого отделения, где наставником Анатолий Дмитриевич Панкин.

Н. ШАПОВАЛОВ,

первый секретарь

РК ВЛКСМ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

● Идет ударный
месячник

Результаты отрадные

В Сергеевском отделении Марьевского совхоза продолжается социалистическое соревнование доярок за получение высоких надоев.

В среднем по отделению ежедневный надои от коровы составляет 11 килограммов. Передовые доярки получают надои от 12 до 13 килограммов. Это Людмила Викторовна Танцерева, надоившая 13 килограммов, Галина Федоровна Юрина—12,5, Валентина Кузминична Везина и Анна Филипповна Иванова—12 килограммов молока от коровы.

Д. БУЛОХОВ,
управляющий

Сергеевским отделением.

Хорошие итоги

В Яйском узле связи подведены итоги работы за 5 месяцев текущего года. План по доходам выполнен на 102 процента, на 5,5 процента больше, чем в прошлом году.

У коллектива Дачно-Троицкого отделения, где начальником Е. Г. Самкина, показатель по доходам составляет 103,8 процента. Страховой отдел, которым руководит старший оператор связи В. П. Круглякова,—107,7, а междугородная телефонная станция справилась с заданием на 105,2 процента.

Л. УЛЬЯНОВА,
инженер-экономист
узла связи.

В районе электросетей

бригады, возглавляемые Б. В. Пищалиным и М. А. Тимофеевым, проводят срочные ремонты электролиний по обеспечению электроэнергией места доения коров. Идет строительство 900-метровой электролинии и подстанции в районе села Пономаревки. Только что закончено строительство электро-

Отвечая на призыв, юноши и девушки района, как и вся молодежь страны, развивают и приумножают боевые и трудовые традиции старшего поколения. С энтузиазмом и творческой энергией трудятся они над тем, чтобы достойно встретить 60-летие Ленинского комсомола.

Н. ШАПОВАЛОВ,

первый секретарь

РК ВЛКСМ.

Правофланговые пятилетки



Черты характера доярки. Из года в год она добивается высоких результатов в труде. Любовь Степановна награждена орденом Трудовой Славы III степени.

На снимке: Л. С. Порошина.

Фото Н. Крутовой.

Вести из Ольговского отделения совхоза «Яйский»

Сено—на

фурожный двор

В Ольговском отделении совхоза «Яйский» развернута работа по заготовке кормов. Скошена рожь со 100 гектаров. С 20 гектаров сено подобрano и в тюках доставлено на фурожный двор. Предстоит убрать сено еще со 180 га.

НАШ КОРР.

Всходы радуют

Отличные всходы кукурузы у полеводов Ольговского отделения. Вовремя обработанные, они обещают высокий урожай. Механизаторы А. Сидаков, И.

Пашков, А. Рошенко в этом году ожидают с каждого гектара урожай выше планового.

НАШ КОРР.

Надои растут

В бригаде животноводов Ольговского отделения в ударном месячнике растут надои. В среднем на фурожную корову доярки получают по 11 килограммов, тогда как раньше надои составляли в среднем 10—10,5 килограмма. Доярки Г. Е. Снегирева, В. И. Рошенко, С. В. Воробьева и другие получают молока от 11,2 до 11,5 килограмма на корову.

Г. АРЫШЕВ,
бригадир.

свидетельствуют такие факты: за 5 месяцев текущего года план реализации населению различной литературы выполнен на 112,3, тогда как на эту дату в прошлом году всего лишь на 101,1 процента.

На душу населения реализовано литературы за пять месяцев на 95 копеек, это на 12 копеек больше прошлогоднего.

НАШ КОРР.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома на 23 июня надои по фермам хозяйства района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коровы, во второй на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность мо-

лока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 10,5 9,7 3,4

«Родина» 10,2 11,3 3,7

Яйбариковская 11,4 3,7

Бекетская 8,9 3,7

СОВХОЗЫ:

«Первомайский» 9,1 8,7 3,7

Кайлинская 8,4 3,7

Данковская 9,9 3,5

Суровская 8,7 3,8

«Улановский» 9,4 10,1 3,4

Улановская 9,4 3,5

Ишимская 9,6 3,4

Димитровская 9,3 3,5

«Яйский» 11,3 10,8 3,5

Ольговская 10,8 3,5

Мальцевская 9,2 3,6

Судженская 12,1 3,5

«Марьевский» 10,9 10,2 3,6

Марьевская 11,0 3,6

Арышевская 10,0 3,6

Сергеевская 11,1 3,6

Вознесенский

откормсовхоз 9,8 11,3 3,4

Вознесенская 9,6 3,5

Емельяновская 10,1 3,4

По району 10,2 10,2 3,5

СВОИМ ТРУДОМ ВО ИМЯ МИРА ВСТРЕЧАЕТ ПРАЗДНИК МОЛОДЕЖЬ

И. Борисов

КОМСОМОЛ

Поднимал в гражданскую
Конный эскадрон
Под знамена красные
Юный Комсомол.
Тропами военными
Быстрый стук копыт—
Комсомола юного
Конница летит.
Позвало Отечество
В сорок первый год
На защиту Родины
Молодой народ.
Молодая гвардия
Сквозь боевые огни
Защищала Родину
В грозовые дни.
Мир громадой строк
Над страной расцвел.
Воздвигать и строить
Вышел Комсомол.
Комсомола знамя—
Яркая звезда,
Светлыми делами
Славится всегда.
Хоть давно последняя
Кончилась война,
Юность комсомольская
Памяти верна.
В памяти историй
Давний стук копыт.
Это комсомолии
Конница летит.



Трудовая биография Рамиля Панова началась в ЛПК, здесь он трудился до армии, сюда вернулся после демобилизации. Сейчас Рамиль — бригадир заготовительного отделения деревообрабатывающего цеха ЛПК, секретарь цеховой комсомольской организации.

Фото Н. Крутовой.

В ФОНД ВСЕМИРНОГО ФЕСТИВАЛЯ

Выполняя решения XXV съезда КПСС и XVIII съезда комсомола, молодые труженики района, как и вся молодежь Кузбасса, вносят достойный вклад в успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств третьего года десятой пятилетки.

Свыше двух тысяч молодых рабочих и служащих, шестнадцать комсомольско-молодежных коллективов участвуют в массовом патриотическом движении «Пятилетка эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!», проявляют образцы коммунистического труда.

Залогом успешной работы юношей и девушек в борьбе за выполнение народнохозяйственного плана 1978 года является опыт и личный пример героического труда коммунистов,

передовиков и новаторов производства, ветеранов труда и наставников молодежи.

Готовясь достойно отметить День советской молодежи и 60-летие Ленинского комсомола, поддерживая инициативу комсомольских организаций Новокузнецка, Кемерова и выполняя постановление ЦК ВЛКСМ «О проведении Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника 24 июня 1978 года», бюро Янского райкома ВЛКСМ приняло постановление о проведении субботника, посвященного 60-летию Ленинского комсомола и XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Бюро утвердило штаб по проведению праздника труда. Накануне проведения субботника в райкоме ВЛКСМ прошло со-

вещание секретарей первичных комсомольских организаций промышленных предприятий, учреждений, колхозов и совхозов района, на котором шла речь о готовности к субботнику. Комсомольцы ПМК № 291 выполняют в этот день отделочные работы в сельском Доме культуры Улановки. Молодежь швейной фабрики «Восток» занята сегодня благоустройством помещений. На свои рабочие места выходят комсомольцы и молодежь ЛПК, а также молодые рабочие совхозов и колхозники.

Комсомольцы и молодежь района заработанные на субботнике деньги перечислят в фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

А. КОРШУНОВ,
второй секретарь
Янского райкома ВЛКСМ.



Хорошими успехами в труде встречает День молодежи комсомолец трактороремонтного завода слесарь по напайке резцов Сергей Еровенко (на снимке). Фото Н. Крутовой.

«Разумеется, приказом на селе оставаться не заставишь...», — говорил на XVIII съезде комсомола Леонид Ильин Брежнев. Справедливы слова Генерального секретаря. Не по приказу остались в нашем совхозе 160 молодых людей до 30-летнего возраста. Более тридцати из них заняты в животноводстве. Двенадцать человек у нас, в Данковке.

Долить коров, ухаживать за животными — дело нелегкое. И не каждому оно по плечу. Но наша молодежь умеет трудиться вдохновенно, самоотверженно. Но только трудиться и быть ответственным за порученный участок работы — одно дело, и совсем другое, когда ты в ответе за всех и за тебя все. Вот и решено было создать на ферме нашего отделения комсомольско-молодежную бригаду.

В марте этого года и была организована такая бригада. Провели мы комсомольское собрание. Обсудили и приняли социалистические обязательства. Быть комсомольским вожаком коллектива доверили молодой дядя Галине Бекк. Наставни-

цей бригады стала Мария Иосифовна Дыцель, опытная доярка, много лет своей жизни посвятившая труду животноводу. Коллектив небольшой — семь основных доярок и две подменных.

И Мария Иосифовна всегда внимательна к девчата. Терпеливо выслушает каждую, поможет разобраться в возникшем затруднении, ободрит.

Соревнуется коллектив с комсомольско-молодежной бри-

Современную деревню строить молодым достойная смена отцов

Невелик возраст комсомольско-молодежной, но результаты уже ощущимы. Правда, никто из девчат пока не установил рекордов. Да и это главное. Дружнее, сплоченное стал коллектив. Теперь вряд ли какая доярка пройдет мимо, не заметив беспорядка у своей подруги. Сделает замечание, подскажет, а если нужно — поможет.

Чаще в бригаде стали обращаться с самыми различными вопросами к своей наставнице.

гадой Улановской фермы. Огонек соревнования все ярче разгорается.

Животноводы Данковского отделения надолго получают выше, чем в среднем по хозяйству. И в этом есть частица труда молодежной бригады.

...И то, что в последние годы молодежь стала охотнее оставаться в совхозе, видно на примерах: после окончания школы пошли работать в животноводство Нина Морозова, Люба Жеребцова, Люба Бодягина, Анна Фролова, Ирина Дыцель. Уво-

лившись в запас из рядов Советской Армии, возвратился в Данковку и стал работать дядя Виктор Аватин.

Село привлекает молодежь перспективами своего развития. На всех фермах совхоза внедряется молокопровод, в Кайле будет реконструировано животноводческое помещение — раздача кормов станет механизированной. А сколько еще новой современной техники ждет молодых рук! И позиция нашего современника заключается не в том, чтобы сторонними наблюдателями ждать, когда будут созданы условия для творческого труда, интересного досуга и быта, наша позиция — активное участие в строительстве современной деревни.

Н. БЕНК,
секретарь
комсомольской организации
Данковского отделения
совхоза «Первомайский».

ПЛЕМЯ МОЛОДОЕ И ЗНАКОМОЕ

«Знакомое потому, что мы, коммунисты, воспитываем его. На наших глазах формируются взгляды, убеждения, стремления в будущее молодежи», — говорит секретарь партийной организации районной больницы Евдокия Андреевна Карбышева.

Комсомольская организация больницы — одна из крупных в районе. В ней 70 человек. Большинство имеет высшее и среднее образование. Это врачи, медицинские сестры, люди других специальностей. Организация состоит из отделочных групп. Общее руководство осуществляет комитет в составе 7 человек во главе с секретарем комсомольской организации молодым коммунистом Верой Горбаткой.

Об участии комсомольцев в общественной жизни говорит такой факт. 90 процентов членов ВЛКСМ выполняет постоянные комсомольские поручения. В. Б. Тян,

например, пропагандист, В. Н. Тихонов, А. Ф. Зеленов — политинформаторы, Г. А. Востриков, Т. Ф. Зеленова — агитаторы, С. Б. Силантьев — начальник штаба «Комсомольского проекта». Валентина Алькова возглавляет отряд по воспитанию подростков, Надежда Быкова — депутат поселкового Совета, Тамара Иванова — народный заседатель суда.

Междуром комсомольскими группами отделений организовано социалистическое соревнование. Сейчас первенство держат комсомольцы поликлиники, где группом-сбором Владимир Тихонов.

Наши комсомольцы всегда охотно принимают участие в субботниках, — говорит секретарь комсомольской организации Вера Горбаткова. — Начинаем с того, что проводим заседание, где кроме членов комитета присутствуют группом-сборы. После субботника обяза-

тельно подводим итоги. Наглядно оформляем их, чтобы все знали, кто и что сделал в этот день.

Есть здесь и свои запевалы. На побелке здания больницы отлично трудились Надя Деренова, Галия Вострикова, Татьяна Зеленова, Владимир Тихонов. На озеленении территории тон задавали Сергей Лальчиков, Светлана Гулевская и другие. Все работали хорошо.

Комитет комсомола старается организовать работу и отдых комсомольцев так, чтобы одно сочеталось с другим. Проводятся вечера, интересные встречи. Запомнился вечер, посвященный поэту Сергею Есенину. На днях провели обсуждение замечательных по своему содержанию работ Леонида Ильича Брежнева «Малая земля» и «Возрождение». Интересные доклады комсомольца С. Б. Силантьева. Проводятся и другие культурно-массовые мероприятия.



Во всей деятельности комсомолии районной больницы чувствуется руководящая роль коммунистов, потому что здесь ведется целенаправленно, интересно.

Ф. ВОЛКОВ.
На снимке: Вера Горбаткова, секретарь комсомольской организации.

УРОЖАЮ - 78 - ДОБРОТНЫЕ ДОРОГИ

При заготовке кормов и уборке урожая немалая роль отводится проезжим дорогам. В хорошую погоду любая дорога становится проходной для автотранспорта. Случись ненастье — жди беды. На трассах появляются выбоины, глубокие колеи, скользкие обочины. Все это затрудняет перевозки урожая, выращенного хлеборобами. Неизбежны потери зерна, другой продукции, заготовленной впрок руками земледельцев.

Отремонтировать дороги, содержать их в хорошем состоянии в любую погоду — такую цель поставил перед собой коллектив линейного управ-

ления автодорог, где руководителем К. М. Булынин.

— Над подготовкой сельских дорог к срокам перевозки нового урожая наш коллектив дорожников работает давно, еще с весны, — рассказывает старший инженер управления Г. Ф. Орлова. — Мы понимаем, что означают хорошие дороги для селян. Тут и своевременная доставка товаров по линии торговли, почты, а главное, без потерь доставить зерно на хлебоприемный пункт. В страдную пору уборки урожая нагрузка на проезжую часть дорог большая, и наша задача не только

прочно, надежно подготовить дороги к эксплуатации, но и осуществлять постоянный надзор за ними и ремонтировать. Этим и занимаются наши дорожные механизаторы. Мы на днях заканчиваем ремонт участка асфальтированной дороги областного значения Анжеро-Судженск — Яя, провели средний ремонт дороги Яя — Сергеевка — Улановка, закончили ремонт дороги Яя — Яя-Борик — Бекет, ведутся работы на дороге, связывающей районный центр с Ново-Николаевкой.

Дорожники ремонтируют водосточную трубу. В июле этот участок будет

сдан в эксплуатацию. В настоящее время коллектив сосредоточивает усилия на строительстве участков дорог Судженка — Кайла и Кайла — Улановка. Используя погожие дни, коллектив работает с опережением графика.

Умелыми специалистами зарекомендовали себя ремонтники дорог — бригадир П. П. Шишков, рабочий М. С. Якунин и другие, выполняющие нормы выработки от 115 до 120 процентов.

Автогрейдерист В. А. Чистяков, бульдозеристы И. Д. Шандер, В. Б. Урба,

П. А. Нагач тоже занимаются ремонтом дорог. Техника у них всегда в готовности и работает на полную мощность. В их задачу входит возведение земляного полотна. Делают они это добросовестно.

Большой вклад в дорожное строительство вносит машинист В. Н. Волков, его сменная выработка 120 — 130 процентов к заданию.

Добротные дороги — новому урожаю — такова цель коллектива линейного управления автодорог.

Ф. ВОЛКОВ.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ЧТОБЫ БЫЛ ЗДОРОВ МАЛЫШ

Для здоровья ребенка большое значение имеет питание матери. Подсчитано, что с литром грудного молока мать отдает ребенку около 700 калорий. Учитывая это, необходимо увеличить калорийность пищи. Кормящей женщине прежде всего необходим белок — 120—130 г в сутки. Для этого нужно, чтобы в меню каждый день входило одно яйцо, 100 г творога, 4 стакана молока или кефира, 50 г сыра, 100—120 г отварного мяса. Жиров сравнительно немного — примерно 100 г в сутки.

Желательно, чтобы в меню входили растительные жиры, которые легко усваиваются. Углеводов требуется около 500 г в сутки. Следует больше употреблять фруктов и овощей и воздерживаться от обильного употребления каши, пирогов, сдобных булочек и других мучных изделий. Хлеб реко-

мендуется из муки грубого помола и с примесью отрубей.

Для обогащения рациона минеральными солями и витаминами надо систематически употреблять свежую зелень — петрушку, салат, укроп, капусту, щавель, а также ягоды, фрукты, свежие овошки в сыром и отварном виде. Иногда кормящие матери избегают есть зелень, полагая, что она может вызвать расстройство стула у ребенка. Опасения эти неосновательны. И в зелени, и в овошах можно себя не ограничивать. Воздерживаться следует совсем от немногого. Если мать ест в слишком большом количестве сливы или свежие огурцы, у малыша может участииться стул.

Если ребенок не переносит малину, клубнику или апельсины, то стоит матери их съесть, как у него возникает зуд, сыпь. Рекомендуется так-

же отказаться от употребления редиски, редьки, лука репчатого, зеленого, чеснока, ибо они придают материнскому молоку неприятный запах и вкус.

Количество пищи необходимо увеличить во время кормления грудного ребенка на одну треть. Общее количество жидкости не должно превышать 2 литров в сутки. Стارаться пить много не следует. Образование молока от этого не увеличивается, а сердечно-сосудистая система перегружается. Помимо питания, качество грудного молока зависит и от состояния здоровья женщины, от того, достаточно ли она спит, бывает ли на свежем воздухе, правильно ли чередует труд и отдых. На все это надо обратить серьезное внимание.

М. СТАРОВОЙТОВА,
заслуженный врач РСФСР.



Лидия Павловна Минина много лет трудится в ателье «Сибирячка» кассиром-приемщиком. «Серьезная в работе,

исполнительная», — так отзы-
вается о ней заведующая
ателье Р. М. Вичканова.

Фото Н. Крутовой.

● По родной стране

КРАСНОДАР. На юге Кубани началась выборочная косовица озимого ячменя. Хлеба скосены на первых тысячах гектаров. Кубанским механизаторам предстоит убрать озимые колосовые почти на двух миллионах гектаров. Косовицу и обмолот решено провести за семь-девять календарных дней.

ЛЕНИНГРАД. С конкурсом на звание лучшего пахаря, в котором вместе с опытными мастерами приняли участие выпускники профтехучилищ и школники, в области завершилась неделя сельскохозяйственных профессий. Традиционными здесь стали сельские связи совхозов со школами, встречи ударников труда с юными жителями деревень, создано более 600 ученических производственных бригад, работает 15 сельских средних профессионально-технических училищ. В этом году более трех с половиной тысяч выпускников школ области начинают работать на полях и фермах.

НА ПЛОЩАДИ, в самом центре поселка, образовалась лужа, огромная, задумчивая. Она не была созданием природы. Лужа появилась в результате человеческой деятельности. А еще вернее, бездеятельности. Чистые воды ее, питавшие Анжерское озеро, текли из поврежденного водопровода.

Пока вопрос о ремонте водопровода обсуждался в различных инстанциях, много воды утекло, потому что отрезок водопроводной трассы, проходящей через площадь, был ничейный. В то время как вся канализационная и водопроводная система поделена в поселке на «сферы влияния», лужа оставалась бесхозной. А раз хозяина нет, то и хозяйственного догляда тоже.

В комбинате коммунальных предприятий, например, ремонтировать водопровод вначале отказались, ссылаясь на то, что на балансе у них всего километр канализации и воловину меньше водопроводной линии. «Вот, если бы нам переда-

ли всю канализационную и водопроводную трассу поселка, — сказал механик ККП Прокопий Иванович Зайков, — мы бы сдержали ее в исправности и несли ответственность за это. А

затратили на него средства. Но как сделали? Там даже в сухую погоду заповедник грязи. «Не проконтролировали», — со-крушаются председатель поссовета Н. Е. Ковалев, — надо пе-

● Село, поселок — твой дом

БЕСХОЗНАЯ ЛУЖА

так что же получается: пишем предписания в организации, просим своевременно произвести очистку и ремонт относящихся к ним отрезков трассы, а на наши слова ноль внимания. На запущенных трассах часто случаются прорывы, и ремонт их обходится в копеечку...».

Вот и получается, что лужаничьяя, а деньги утекают государственные. И счета им в некоторых организациях не знают. К примеру, сделали в прошлом году новый бетонный тротуар около Дома пионеров.

ределывать». Конечно, переделывать придется, людям-то ведь не нравится такое благоустройство по типу «тятя-ляя».

Не нравится, и поэтому они справедливо требуют, чтобы затраченные средства не пропадали впустую, как пропали деньги, потраченные поссоветом на ремонт колодца по улице Западной. Жители этой улицы выкопали колодец на общественных началах, а когда потребовался ему ремонт, то его им так произвели, что пить воду из этого колодца уже не

было никакой возможности. Но-вый сруб сделали из бревен, пропитанных мазутом, в общем, загубили колодец. Но ремонт-то был, деньги на него израсходованы, и поэтому в ближайшие несколько лет колодец ремонту не подлежит. Так отвечают жителям улицы Западной в поссовете и удивляются, чем им дорог этот колодец, ведь есть на этой улице еще три, так чего же возмущаться. А возмущаться безхозяйственностью нужно. Как говорил Л. И. Брежнев, нельзя миндальничать с теми, кто наносит ущерб обществу.

Разумно, по-хозяйски относиться к народному добру. Учит нас партия, призывает к экономии и бережливости. А какая уж тут экономия электроэнергии, если озеро два месяца из сломанного водопровода свежей водой питалось. За такую экономию разве что караси благодарны будут. А спросить за расточительство, выходить, и не с кого — лужа-то ведь была бесхозная.

Л. АШИРБАЕВА.

● Заметки комментатора

**Д О Р О Г О Й
ДОБРОСОСЕДСТВА**

На языке международного права Советский Союз и Турция именуются сопредельными государствами. В повседневной же реальной жизни отношения, сложившиеся в последние годы между двумя нашими странами, можно характеризовать как дружественные, добрососедские.

В самом деле, все говорит за то, чтобы атмосфера взаимного доверия и сотрудничества определяла характер связей между обоими государствами: и география, и история, и политика. Достаточно лишь беглого взгляда на карту южных районов СССР, чтобы увидеть, что Турция является нашим соседом не только на суше, но и на море. Не случайно на объективную необходимость для обеих стран жить в мире и дружбе указали еще основатель советского государства В. И. Ленин и первый президент Турецкой Республики Н. Ататюрк. Именно они заложили фундамент добрососедства.

В последующие годы эти отношения приняли более долговременный и разносторонний характер. В 1972 году между нашими странами был подписан важный политический документ-декларация о принципах добрососедских отношений между СССР и Турцией. А вслед за этим ряд других документов, зафиксировавших стремление обеих стран жить в мире, жить как добрые соседи.

Развитию отношений именно в этом направлении способствует и развивающееся торговско-экономическое сотрудничество, определяющей чертой которого является взаимовыгодный и равноправный характер. Турция

—страна развивающаяся. Страна, остро нуждающаяся в решении проблем индустриализации, занятости, подготовки национальных кадров. Именно в этих направлениях Советское государство оказывает технико-экономическое содействие своему южному соседу. При помощи СССР в Турции построен завод серной кислоты, получен первый отечественный алюминий. Искендерунский металлургический комбинат, который сооружается при помощи Советского Союза, уже в этом году даст около трети всех черных металлов, производимых в стране. Со своей стороны, СССР получает необходимые для народного хозяйства магнезит и барит, а также циркусовые и другие предметы традиционного турецкого экспорта.

На западе, да и в Пекине кое-кому хотелось бы под предлогом несуществующей «советской угрозы» запугивать Турцию, оттолкнуть ее от великого северного соседа. В ответ на это глава турецкого правительства Б. Эджевит ясно заявил недавно, что его страна не подвергается никакой угрозе со стороны Советского Союза.

Касаясь своего официального визита в СССР по приглашению Советского правительства, премьер-министр Турции выразил надежду, что он даст новый стимул для развития отношений взаимного доверия и сотрудничества между двумя странами. Советские люди, со своей стороны, ожидают, что дальнейшее укрепление добрососедских отношений станет главным итогом этого визита.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.



Тревогу и гнев прогрессивной общественности мира вызывает активизация в ФРГ и ряде других стран деятельности неонацистских группировок. Представители 87 национальных и международных организаций борцов Сопротивления приняли участие в антифашистской ма-

нифестации, состоявшейся в Кельне (ФРГ).

На снимке: ветераны Сопротивления, бывшие узники фашистских концлагерей среди участников манифестации.

Фото В. Глухова
(Фотохроника ТАСС).



Большую помощь сельскому хозяйству Германской Демократической Республики оказывает авиация. Рядом с немецкими авиаторами нередко трутся и их советские друзья — летчики Аэрофлота.

Фото АДН—ТАСС.

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Сказание о храбром витязе Фэт-Фрумосе». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 13.45 «На встречу XI Всемирному...» Репортаж о Всесоюзном комсомольско-молодежном субботнике. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музикальный киоск». 15.30 Чемпионат мира по футболу. Матч за 3-е место. 17.00 «Международная панорама». 17.30 Программа мультфильмов. 18.10 А. Хачатурян. Музыка к балету «Спартак». 18.30 «Частная хроника времен войны». Премьера документально-мультипликационного телефильма. Фильм 1-й. 19.30 Новости. 19.45 Е. Шварц. «Золушка». Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова. 21.30 «Клуб кино-путешествий». 22.30 «Время». 23.00 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 23.45 «Литературные беседы». 00.40—00.50 Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Веселые песенки». Передача из Таллина. 11.25 Н. В. Гоголь. «Игроки». Телевизионный спектакль. 13.05 «В мире животных». Перерыв до 16.30. МОСКВА («Орбита»). 16.30 «Мы и природа». Документальный фильм. 17.30 Концерт Государственного Сибирского русского народного хора. 18.00 Встреча юнкоров телестудии «Оренбург» с архитектором И. А. Покровским. 19.00 «Музикальный абонемент». 19.30 Новости. 19.45 «Год третий — год ударный». «Дело варшавы мастеров». 20.30 «Товарищ президент». К 70-летию со дня рождения Сальвадора Альенде. 21.00 Чемпионат мира по футболу. Финал. Передача из Аргентины. 22.30 «Время». 23.00 «Мастер искусств». Народная артистка СССР Ф. Г. Раневская. По окончании 00.45—00.55 Новости.

ВТОРНИК, 27 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Пусть прилетают чайки». Художественный фильм. 12.00 Программа документальных фильмов. 12.55 Играет народный артист РСФСР Н. Нечипоренко (балалайка). Перерыв до 17.25. МОСКВА («Орбита»). 17.25 Дневник VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 18.00 «Объектив». 18.30 «Наш сад». 19.00 «Рассказы о ПТУ». 19.30 Новости. 19.40 Мультфильм. КЕМЕРОВО. 19.50 «День за днем». 20.05 «Проблема № 13». Научно-популярный фильм. МОСКВА («Орбита»). 20.20 Впервые на экране ЦТ. «Капля в море». Художественный фильм. 21.30 Фестиваль советской песни в Зелена Гура (Польша). 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА—«Динамо» (Тбилиси). По окончании 00.30—00.40 Новости.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

25 июня в районе плотины р. п. Яи проводится ярмарка промышленных и продовольственных товаров.

Здесь в широком выборе будут представлены швейные, трикотажные, галантерейные изделия, обувь и спортивные, организован книжный базар и выставка-продажа кулинарных изделий.

Т В**СРЕДА, 28 июня**

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.45 Утренняя гимнастика. 11.05 «Учитель». Художественный фильм. 12.45 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 17.00. МОСКВА («Орбита»). 17.00 «Шохрины». Документальный телефильм. 17.30 «Зеленый марш». Фильм-концерт. 18.00 «Отзовитесь, горнисты!». 18.30 «Жизнь науки». 19.00 «По музеям и выставочным залам». Государственный Эрмитаж. Новые поступления. 19.30 Новости. 19.45 Арии из опер М. Глинки, А. Бородина, М. Мусоргского. 21.05 Тираж «Спортлото». КЕМЕРОВО. 21.15 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 21.30 «На Рейне в мае...». Премьера документального телефильма о визите товарища Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германии. 22.30 «Время». 23.15 «Лица друзей». 00.00 Концерт эстрадно-симфонического оркестра Украинского телевидения и радио. По окончании 00.40—00.60 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 29 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.45 Утренняя гимнастика. 11.05 «Баранки и его друзья». Встреча с писателем В. Медведевым и его героями. 11.35 «Капля в море». Художественный фильм. 12.40 Программа документальных фильмов. 13.10 Пoet лауреат Всероссийского конкурса В. Кривонос. Передача из Ленинграда. Перерыв до 16.15. МОСКВА («Орбита»). 16.15 Программа документальных фильмов. 16.45 «Дела московского комсомола». 17.15 «Веселые старцы». 18.00 Чемпионат СССР по конному спорту. Передача из Киева. 18.45 «На стройках пятилетки». Бригадный подряд. 19.30 Новости. 19.45 К национальному празднику Канады — Дню независимости. Программа телевидения Канады. 21.00 К 60-летию Ленинского комсомола. «Ну и молодежь!». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. Передача из Кельна. 18.45 «На стройках пятилетки». Бригадный подряд. 19.30 Новости. 19.45 К национальному празднику Канады — Дню независимости. Программа телевидения Канады. 21.00 К 60-летию Ленинского комсомола. «Ну и молодежь!». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Всегда премьера». О творчестве народного артиста СССР, лауреата Ленинской и Государственной премии, Героя Социалистического Труда дирижера Е. А. Мравинского. По окончании 00.30—00.40 Новости.

ПЯТНИЦА, 30 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Цирк — детям». 11.35 «Ну и молодежь!». Художественный фильм. 13.05 «Седая гвардия». Документальный фильм. 13.35 «Концерт-вальс». Перерыв до 16.30. МОСКВА («Орбита»). 16.30 «Самый долгий экзамен». Научно-популярный фильм. 17.30 «Москва и москвичи». 18.00 «Стартует летняя трудовая...». КЕМЕРОВО. 18.30 «День за днем». 18.45 «Знание о незнании». Научно-популярный фильм. МОСКВА («Орбита»). 19.20 «Берлинская конференция — два года спустя». Выступление профессора В. В. Загладина. 19.30 Новости. 19.45

Просим принять участие в ярмарке.
ПРАВЛЕНИЕ РАЙОНОВ

Яйскому хлебокомбинату на постоянную работу требуются: слесари, электрики. Оплата труда повременная. Обращаться ежедневно с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья, по адресу: улица Омская, 9. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Концерт артистов балета. 20.10 Письма после фильма «Мальчики из деревни Мальцево». 21.02 Впервые на экране ЦТ. «Познанские соловьи». Художественный фильм (Польша). 22.30 «Время». 23.00 Концерт лауреатов XIV Международного фестиваля эстрадной песни «Золотой Орфей». Передача из Болгарии. По окончании. 00.55—01.05 Новости.

СУББОТА, 1 июля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Выставка Буратино». 11.25 «Для вас, родители!». 11.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.25 Экран — детям. «Тайна горного подземелья». Художественный фильм. 13.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.25 Тираж «Спортлото». 14.35 «Край нашенский». «БАМ вчера и сегодня». Кинопрограмма. 15.40 «Сегодня — Международный день кооперации». Выступление первого заместителя председателя правления Центросоюза Н.-И. Супоницкого. 15.55 «Повышение письмам». Музыкальная программа к Международному дню кооперации. 16.40 «Человек. Земля. Вселенная». 17.10 Чемпионат СССР по прыжкам в воду. Передача из Еревана. 17.30 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.15 Дневник VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 18.45 «Наше обозрение». 19.30 Новости. 19.40 Программа мультифильмов. 20.10 А. Гребнев. «Рассказ от первого лица». Премьера фильма-спектакля Московского драматического театра на Малой Бронной. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Черноморец» — ЦСКА. Трансляция из Одессы. 00.45 «Нарисуй мне песню». Фильм-концерт. По окончании 01.15—01.25 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 июля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 «На зарядку становись!». 10.55 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 Экран — детям. Программа короткометражных художественных фильмов. 13.30 «Музикальный киоск». 14.00 «Сельский час». 15.00 Дж. Килли. «Милый лжец». Фильм-спектакль Московского академического театра Союза ССР им. М. Горького. 17.15 «Международная панорама». 17.45 «Сегодня — День работников морского и речного флота». В передаче принимает участие министр морского флота СССР Т. Б. Гуженко. 18.15 «Знакомые мелодии». Концерт. 18.30 «Частная хроника времен войны». Премьера документального фильма. Фильм 2-й. 19.30 Новости. 19.40 Мультфильм. 20.10 Играет квартет арф. 20.20 «Клуб кинопутешествий». 21.20 С. Михалков. «Эцитоны Бурчелли». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.00 На VI Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. К итогам I и II туров. 00.15 Чемпионат мира по мотогонкам на гоночной дорожке. Континентальный финал. Передача из Чехословакии. По окончании 00.45—00.55 Новости.

Яйскому лесопильно-клепочному заводу на постоянную работу срочно требуются: рамщики, станочники, транспортировщики, грузчики, слесари-надладчики, автокрановщик, мастер-строитель.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

24-25 июня — «МИМИНО» [кинокомедия] — 17, 19, 21 час.

**НАШ
АДРЕС**

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Меркулова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 4600 экз.

Заказ 1936